

泽连斯基再求援

美欧称乌以“不能比”

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基16日再次请求西方国家像保护以色列那样为乌克兰提供防空武器，并发问：难道以色列是北大西洋公约组织成员国吗？然而，就西方给予以色列和乌克兰“不同对待”，美国和欧洲联盟解释称，两者不能比。

【“为什么？”】

泽连斯基说，俄罗斯11日摧毁乌克兰特里皮利亚发电厂。在空袭中，乌方用于保卫这座基辅州最大火力发电厂的防空导弹耗尽。“11枚导弹飞来，我们拦截了前7枚，剩下4枚摧毁了特里皮利亚。为什么？因为我们没有（防空）导弹了。”

泽连斯基抱怨道，西方国家总是说不能向乌克兰提供这种或那种武器，不能像乌克兰派出这种或那种部队，理由是如果那样做，乌克兰会把北约拖入战争。“那么我问大家一个问题：以色列加入北约了吗？答案是，以色列不是北约国家”。尽管如此，北约却向以色列提供保护。

在泽连斯基看来，北约完全可以像对待以色列那样，为乌克兰提供同样的保护，帮助拦截俄方导弹和无人机，而无需启动《北大西洋公约》第五条即集体防御条款，问题的关键在于北约有没有足够的“政治意愿”。

伊朗14日凌晨动用大批无人机和弹

道导弹、巡航导弹袭击以色列军事目标，以报复伊朗驻叙利亚外交设施本月初遭袭。对于伊朗此次报复袭击，美国、英国、法国等国帮助以方拦截。以方宣称，来袭导弹和无人机“99%”被拦截，以军仅一处军事基地遭“轻微破坏”。泽连斯基当天在社交媒体上写道，这才是“真正的防御”。

泽连斯基16日还说：“如果没有美国帮忙，乌克兰没有机会赢得这场战争。”他声称伊朗向俄供应大量武器弹药，每月交付300至350架自杀式无人机。“俄罗斯用飞机从300公里外打击乌克兰。我们现在没有能把它打下来的武器。”

美国和欧盟也认为伊朗向俄提供了无人机、导弹、制导炸弹和炮弹。据路透社16日报道，作为对伊朗袭击以色列的回应，美欧将针对伊朗的导弹和无人机项目扩大对伊制裁。伊朗官员曾否认伊朗制造的无人机被用于俄乌冲突。

【区别对待】

“美国为什么不像帮助以色列那样帮乌克兰拦截伊朗制造的无人机？”在15

日举行的白宫记者会上，一名记者向美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比发问。

“我就知道有人要这么问。”柯比解释说，这是两场“不同的冲突”，且“空域不同，威胁形势也不同”，而总统约瑟夫·拜登在俄乌冲突升级前就表明，美国不会以“作战角色”介入俄乌冲突。

欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利16日在欧盟外长视频会议后同样表示，西方无法向乌克兰提供类似防御，因为乌克兰和以色列情况不同，两者“不能比较”。按照博雷利的说法，以色列耗费多年时间和巨额资金打造了多层次防空体系，“即使我们有钱，也无法在一天之内为乌克兰建造类似防空体系”。

据《乌克兰真理报》报道，博雷利的意思是美国、英国、法国等国帮助以方拦截，是因为伊朗发射的导弹和无人机飞越美英法三国在中东地区的航空基地。同样，约旦出手拦截，也是因为伊朗导弹和无人机飞越该国领空，约方出于保护本国安全而采取“自卫”措施。然而，乌克兰境内没有这样的基地。

不过，博雷利承认，如果站在泽连斯基的立场，他也会向西方寻求援助。博雷利认为，欧盟须加快并加强对乌克兰的防空支援。欧盟定于22日举行外长和国防部长会议，博雷利希望成员国届时就加码军援乌克兰作出“具体承诺”。

新华社专特稿

IMF上调今年全球经济增长预期

▶ 4月16日，在美国华盛顿，行人从国际货币基金组织总部旁经过。

国际货币基金组织（IMF）16日发布《世界经济展望报告》，预计2024年全球经济将增长3.2%，较1月份预测值上调0.1个百分点。新华社发



韩国宠物主克隆去世宠物引争议

对宠物主人来说，陪伴多年的宠物离世会对精神造成巨大打击。在韩国，一些人选择默默缅怀；一些人则选择更“激烈”的方式——克隆宠物，但这种方式引发巨大争议。

据韩国《中央日报》16日报道，韩国农林畜产食品部数据显示，2022年韩国600万家庭养宠物，占家庭总数的约四分之一，其中最常见的宠物是猫和狗。KB金融集团下属的KB管理研究所2023年对宠物主进行的调查显示，81.6%的受访者将宠物视为家庭成员。

鉴于此，患上所谓“宠物离世综合征”的韩国人数量越来越多。韩国庆北大学医学院一项调查显示，79%的宠物主人在宠物离世一年内出现严重抑郁症状。

现年41岁的姜圣日（音译）从事宠物

殡葬业，见证了上万个宠物葬礼。即使这样，陪伴自己十年的宠物狗去世后，他也无法从悲痛中走出来。姜圣日说：“我很难从痛苦中走出来，我想克隆它。”

近日有韩国网友在社交媒体上分享了克隆宠物的详细步骤，引发巨大关注。很多人在评论区询问细节，想要如法炮制。当前，韩国没有针对克隆动物的相关法律。一些宠物主人联系私营企业克隆去世的宠物。一名不愿透露姓名的业内人士说，在液氮中储存宠物体细胞一年的费用高达1000万韩元（约合5.23万元人民币）。依据狗的不同品种，克隆一只狗还需要6000万至1亿韩元（31万至52万元人民币）。

克隆宠物这一做法遭到不少动物保护机构反对。韩国动物福利协会就向警

方举报了一家私营宠物克隆企业。协会说，克隆一只狗需要至少10只代孕母狗，其间很难不发生虐待狗妈妈、残忍处理多余或畸形小狗的事件。“克隆不能作为（满足人类需求的）一种手段”。

反对者还认为，无论如何，克隆狗的性格和特征都不会与原生狗相同。

韩国基础科学研究所基因组工程中心主任具本京（音译）说：“你不能复制宠物。克隆宠物肯定会有不同的特质。在最坏的情况下，你甚至可能最终会获得一个突变体。”

不过，赞成的一方认为，克隆宠物能安慰主人，利用技术追求幸福没有错。

韩国多名专家呼吁对宠物克隆制订详细的法律法规，以免在克隆过程中发生虐待现象。据新华社专特稿

阿联酋遭遇有记录以来最强降雨

新华社迪拜4月17日电 阿联酋国家气象中心17日确认，该国过去24小时内遭遇1949年有记录以来最强降雨。

阿联酋国家气象中心数据显示，艾因地区在不到24小时内降雨量达到254.8毫米，创下1949年有相关记录以来最高纪录。另据阿联酋当地媒体报道，此次强降雨已导致1人死亡。

恶劣天气影响迪拜国际机场运营，那是全球最繁忙机场之一。强降雨导致机场停机坪积水，飞机“趟水”滑行。

迪拜国际机场一名发言人17日说，16日下午开始，部分抵达航班被转移至周边机场，出发航班被迫延误或取消，机场完全恢复运营还需一段时间。

社交媒体流传的画面显示，强降雨在阿联酋冲垮道路，一些汽车完全被洪水淹没。目前，阿联酋全国学校已停课，政府员工实行远程居家办公。

阿曼、巴林和卡塔尔也受到此次强对流天气影响。据阿曼当地媒体报道，连日降雨已导致该国十余人丧生。

意大利都灵出台新规

户外吸烟与人间隔5米

新华社罗马4月17日电 意大利北部城市都灵日前出台一项新规，要求吸烟者在户外吸烟时与周围的人保持至少5米距离，违反规定可能面临100欧元罚款。

据意大利安莎社等媒体报道，都灵市议会15日通过的这项新规规定，在户外环境中，如果半径5米范围内有其他人，除非征得明确同意，否则禁止吸烟。但如果旁边有儿童和孕妇，那么无论如何都不允许吸烟。

据报道，该规定涵盖的烟草制品包括香烟、雪茄、烟斗、电子烟等，违反这一规定可能面临100欧元罚款。

都灵市市长斯特凡诺·洛鲁索16日对媒体表示，这是一项基于“常理”作出的规定。“这关系到尊重那些不吸烟的人，也是为了促进一种相互尊重的文化。”

在意大利，室内公共场所实施禁烟令，都灵并不是第一个对户外吸烟设限的城市。米兰市从2021年开始实行一项户外禁烟规定，涵盖场所包括户外公交站、公园、墓园、露天体育场等，这些场所中只要半径10米范围内有其他人就禁止吸烟。

熊伤人数量创新高

日本拟对捕熊发补贴

日本环境省4月16日说，鉴于日本去年被熊所伤的人数量创10余年来最高纪录，日本政府决定将熊列入指定管理鸟兽名单，这意味着捕熊可获得政府补贴。

指定管理鸟兽名单基于日本有关动物保护法而定，此前名单上只有梅花鹿和野猪。这次进入名单的熊包括栖息在北海道的棕熊和本州的亚洲黑熊。原产于西部四国地区的黑熊因面临灭绝风险，不在名单上。

日本环境大臣伊藤信太郎说，政府准备从秋季开始发放捕熊补贴。

在日本，秋季是熊最容易在人类生活区出没的季节。

日本环境省数据显示，在截至今年3月的2023财年，日本共发生198起熊袭击人事件，造成219人受伤，其中6人死亡。这是自2006财年开始有相关统计以来伤亡人数最多的一年。

伊藤信太郎在新闻发布会上说，除了对熊的数量加强管理外，各地还应采取措施，尽量防止熊出没于人类生活区。

据新华社微特稿